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EKSPERTYZA BUDOWLANA

DOTYCZACA OKRESLENIA STANU KONSTRUKCJI SALI SPORTOWE]

ZESPOLU SZKOL PONADGIMNAZJALNYCH

Gryfice ul. 11-go Listopada

1. Zlecajacy : ZEG
2. Adres budynku: Gryfice ul. 11-go Listopada

3. Przedmiot i cel opracowania .

Przedmiotem opracowania jest budynek sali sportowej Zespotu Szkot
Ponadgimnazjalnych w Gryficach przy ulicy 11-go Listopada.

Celem opracowania jest ocena konstrukeji hali , w zwigzku z planowanym montazem
na dachu sali urzadzen solarowych.

Szczegblnie opracowanie dotyczy konstrukeji dachu budynku .

Opracowanie niniejsze ma na celu sprawdzenie konstrukeji dachu w sytuacji
naturalnego zuzycia konstrukcji oraz wystgpujacych i planowanych dodatkowych
obcigzent zewnetrznych, zwlaszcza wobec zwigkszonego od 2006 roku normowego
obcigzenia §niegiem .
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. Podstawa opracowania.

Zlecenie Zamawiajacego na wykonanie ekspertyzy z dnia.
Wizja lokalna w listopadzie i grudniu 2017r z wykonaniem pomiaréw, ogledzin i

odkrywek.

Prawo Budowlane i Polskie Normy.

. Opis wykonanej konstrukeji dachu hali.

. Budynek sali sportowej jest jedno kondygnacyjny , bez podpiwniczenia, z

dobudowana czedcig szatniowg przy diuzszej $cianie sali, stanowiacej usztywnienie
poprzeczne budynku.

Konstrukcja budynku stalowa ramowa z murowanym wypetnieniem miedzy
konstrukcjami stupow.

Sciany szczytowe murowane.

Dach dwuspadowy, stromy, z matym katem pochylenia , pokrycie blachg trapezowsg
T50.

Konstrukcja no$na budynku- ramy stalowe z elementow prefabrykowanych
laczonych $rubami. Polgczenia w ramach jednego elementu spawane.

Elementy sktaodowe konstrukcji ramy (stupy i rygle) dwugaleziowe z tgcznikami
miedzygaleziowymi skratowaniem katownikami . Poszczegélne gatezie elementéw
(stupy i rygle dachowe) ceowniki walcowane 140 mm w rozstawie 50 cm.
Rozpietosé budynku (konstrukeji ram) 14m.



8. Rozstaw podiuzny ram 3,0 m.

9. Pokrycie dachu blacha trapezowa T50 na platwiach z ceownikéw walcowanych
80mm.

10. Izolacja termiczna welna mineralna 10 cm.

11. Podsufitka blacha aluminiowa trapezowa na teownikach walcowanych w rozstawie
1,0m

6. Opis wykonanej konstrukeji dachu lacznika.

Budynek 1gcznika jest parterowy, z ptaskim dachem.

Konstrukcja budynku murowa.

Konstryukcja dachu drewniana kratownicowa (kratownice dewskowe) , rozstaw
kratownic 150 cm.

Pokrycie dachu papowe na deskowaniu.

Rozpietos¢ kratownic 850 cm + okap.

Sciany zewnetrzne murowane 25 cm, wewnatrzna $ciana korytarzowa rowniez 25
cm.

7. Zalozenia przyjete do obliczen sprawdzajacych.

7.1. Obcigzenia state wg PN-82/B-02001 Obcigzenia budowli. Obcigzenia stale
7.2. Obcigzenia $niegiem wg PN-80/B-02010/Az 2006 Obcigzenia w obliczeniach
statycznych. Obciqgzenie Sniegiem
7.3. Konstrukcje stalowe wg PN-90/B-03200 Konstrukcje stalowe. Obliczenia
statyczne i projektowanie

8. Schemat statyczny :

a) rama jednonawowa dwuspadowa z wegzlami sztywnymi, wezly podporowe
przegubowe z cze$ciowym zamocowaniem wynikajacym z konstrukcji
slup6w (do obliczen pzryjweto zamocowanie czg§ciowo podatne na obrot),

b) $ciany szczytowe murowane usztywniaja poprzecznie konstrukcje.

9. Planowane dodatkowe obcigzenie dachu.
Na polgcie dachu planowane jest zamontowanie urzadzen solarowych o masie okoto

10. Obliczenia statyczne .

10.1. Zestawienie obcigzen istniejacych

Zestaw 1. Obciazenie wiatrem wg normy PN-80/B-02010/Az 2006

nr |Rodzaj Wartos$¢é |Jednost| Mnoznik |obciazen| wspdi. Obcigzenie

obciazenia ka [m] ie obc. oblicz.
charakte [kN/m]
X,
[kN/m]

1 Obciazenie 0.318] [kN/m"] 3.000 0.954 1.500 1.431
wiatrem

2 |Obcigzenie -0.181] [kN/m?] 3.000 -0.543 1.500 -0.814
wiatrem

3 Obcigzenie 0.050( [kN/m"] 3.000 0.150 1.500 0.225
wiatrem

4 Obciazenie -0.201| [kN/m?) 3.000 -0.603 1.500 -0.904
wiatrem




wh=-0.042] 1,500 wh=-0.063

Zestaw 2. Obcigzenia stale dachu.

nr |Rodzaj obciazenia | Wartosé Jednostka Mnoznik obciazenie wspdél. Obciazenie
[m] charakter. obc. oblicz.
[kN/m] [kN/m]
1 BLACHA 0.100| [kN/m?] 3.000 0.300 1.100 0.330
2 BLACHA-2 0.200] [kN/m?] 3.000 0.600 1.100 0.660
3 WEEZLNA MINER 0.200| [kN/m?] 3.000 0.600 1.100 0.660
g°,=1.500| 1.100] g%=1.650

Zestaw 3. Obciazenie $niegiem.

nr |Rodzaj obciazenia | Wartosé Jednostka | Mnoznik obciazenie wspdt. Obciazenie
[m] charakter. obec. oblicz.
[kN/m] [kN/m]
1 |Obciazenie 0.720| [kN/m?] 3.000 2.160 1.500 3.240
$niegiem
s¥,=2.160[ 1.500| s%=3.240

Uwaga. Obcigzenia wiatrem ostatecznie nie uwzglgdniono ze wzgledu na ostonigcie
obiektu . Obcigzenie potgci dachu jet ujemne (ssanie wiatru) i nie wpltywa na stan
wytezenia konstrukcji nosne;j.

10.2. Obcigzenia projektowane.

Projektowane jest obcigzenie konstrukeji dachu wielkoscig 850 kg x 1,2 =~ 1000 kg na
powierzchni 40 m2. Przyjeto pas obcigzenia potaci o szerokosci 4 m, dlugo$¢ 10m,
a) obcigzenie przypadajace na 1m2 potaci
1000 kg/ (4m x 10m) = 25,0 kg/m2
b) obcigzenie przypadajace na 1 rygiel
25,0 kg/m2 x 3m = 75 kg/mb (0,75 kN/mb)

Do obliczen przyjeto obcigzenie 0,75 kN/mb x 4m =3 kN roztozone na 3 wsporniki
po 1,0kN

11. Wyniki obliczen.

Z wynik6éw obliczen statycznych wynika, ze konstrukcja dachu budynku musi zostaé
wzmocniona gléwnie ze wzgledu na zwigkszong od 2006 roku warto$¢ obcigzenia
$niegiem.

Po dospawaniu do $cianek rygli obustronnych przewigzek z blachy 6- 8 mm (blachy
200/ 470 mm w rozstawie 900- 1000 mm) konstrukcja bedzie spetniata warunki
standéw granicznych no$nosci.

Po zamontowaniu na dachu dodatkowego obcigzenia o wielkoéci 850 kg na
powierzchni 40 m2 (przyjeto zalozenie, ze obcigzenie bedzie roztozone na polu 4 x
10 m) konstrukcja, po wykonaniu wzmocnienia jw. bedzie bezpieczna pod
wzgledem statyczno- wytrzymatosciowym.




12. WNIOSKI

1. Konstrukcja dachu budynku sali gimnastycznej Zespolu Szkol
Ponadgimnazjalnych przy ulicy 11- go Listopada wymaga wzmocnienia ze
wzgledu na zwiekszong od 2006 roku warto§¢ normowego obcigzenia $niegiem.

2. Po wzmocnieniu konstrukeji dospawaniem do rygli dachu dodatkowych
przewigzek z blachy 6- 8 mm w rozstawie okolo 90 cm , konstrukcja bedzie
spelniala warunki stanéw granicznych no$nosci.

3. Pozamontowaniu wzmocnienia konstrukcja dachu bedzie w stanie przyja¢
dodatkowe obciazenie o wielkosci do 1000 kg na polaci okolo 40 m2 (zalecanie
rozlozenie 4 x 10 m).

4. Konstrukcja dachu lgcznika nie nadaje si¢ do wykorzystania na posadowienie
urzadzen. Posadowienie to mozna wykonaé tylko w taki sposéb, zeby
konstrukeje wsporcze urzadzen posadowié na §cianach zewngtrznych i
wewnetrznych za poSrednictwem pomocniczych konstrukeji .

Ekspertyza jest wazna przez okres 5 lat od daty sporzadzenia.
Gryfice grudzien 2017r.
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Zatgcznik nr 1

OBLICZENIA STATYCZNE

STAN ISTNIEJACY

PRZEKROJ Nr: 1 Nazwa: "2 U 140"
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Skala 1:5
CHARAKTERYSTYKA PRZEKROJU: Material: 2 St3S (X,Y,V,W)
Gl.centr.osie bezwtadn. [cm]: Xc= 7,0 Yc= 25,0

alfa= 0,0
Momenty bezwladno$ci [cm4]: Jx= 22180,3 Jy= 1210,0
Wskazniki wytrzymat. [cm3]: Wx= 887, 2 Wy= 172,9
Wx= -887,2 Wy= -172,9
Powierzchnia przek. [cm2] : = 40,8
Masa [kg/m] : m= 32,0
Moment bezwladn.dla zginania w ptaszcz.uki. [cmd]: Jzg= 22180,3
Nr. Oznaczenie Fi: Xs: Ys: Sx: Sy: F:
[deg] [cm] [cm] [cm3] [cm3 [em2]
1l U 140 90 -0,00 -23,25 -474,3 -0,0 20,4
2 U 140 270 0,00 23,25 474,3 0,0 20,4



WEZLY:

3 +
i
2,00
i
2 v
i
5,800
1 5
o mim
(U | S . ] v=7.800
| 7,000 | 7,000 H=14,000
WEZLY :
Nr X [m] Y [m] Nr X [m] Y [m]:
1 0,000 0,000 4 14,000 5,800
2 0,000 5,800 5 14,000 0,000
3 7,000 7,800
PODPORY : Podatnos$ci
Wezek: Rodzaj: Kat: Dx (Do*) : Dy: DFi:
[m/ kN] [rad/kNm]
1 utwierdzenie 90,0 0,000E+00 0,000E+00 1,000E-04
5 utwierdzenie 90,0 0,000E+00 0,000E+00 1,000E-04
PRETY UKZADU:
Pret: Typ: A: B Lx[m]: Ly[m]: L[m]l: Red.EJ: Przekréj:
1 00 1 2 0,000 5,800 5,800 1,000 12 U 140
2 00 2 3 7,000 2,000 7,280 1,000 1 2 U 140
3 00 3 4 7,000 -2,000 7,280 1,000 12 U 140
4 00 4 5 0,000 -5,800 5,800 1,000 12 U 140



OBCIAZENIA:

2.1
%} 2 3 18
&
u 4
mitm it
OBCIAZENIA: ([kN1, [kNm], [kN/m])
Pret: Rodzaj: Kat P1(Tg): P2 (Td) : a[m]: b [m]
Grupa: A " Zmienne vE= 1,10
2 Liniowe 0,0 1,500 1,500 0,00 7,28
3 Liniowe 0,0 1,500 1,500 0,00 7,28
Grupa: B " Zmienne yE= 1,50
2 Liniowe 0,0 2,100 2,100 0,00 7,28
3 Liniowe 0,0 2,100 2,100 0,00 7,28
W Y N I K I
OBCIAZENIOWE WSPO%. BEZPIECZ.:
Grupa Znaczenie yd vE
Ciezar wit. 1,10
A -nn Zmienne 1 1,00 1,10

B -nn Zmienne 1 1,00 1,50



MOMENTY :

\b
M
\ S

Mﬁﬁp

il

- 4,682
[T

SIZ.Y PRZEKROJOWE :

Pret: x/L x[m] M[kNm].:
8 0,00 0,000 14,683
1,00 5,800 -63,669
2 0,00 0,000 -63,669
0,90 6,541 41,984%*
1,00 7,280 40,594
3 0,00 0,000 40,594
0,10 0,739 41,984%*
1,00 7,280 -63,669
4 0,00 0,000 -63,669
1,00 5,800 14,683

Wezel: H[kN]: V[kN]
ix 13,509 39,552
5 -13,509 39,552

1 Noénosé tacznikéw
2 Nosnosé tacznikédw
3 Noéno$é tacznikéw
4 Nosno$é tacznikéw

M

a3~

/

'14.683&
[T

Q[kN] : N[kN] :
-13,509 -39,552
-13,509 -37,509

32,354 -23,294

-0,048 -14,036

<3,711 -12,989

3,711 -12,989
0,048 -14,036

-32,354 -23,294

13,509 -37,509

13,509 -39,552

164,0% [1

135,4% [ L [ T T
201,8% |

116,7¢ [T T T T1

Nos$niosé lacznikéw (skratowania) jest nie wystarczajaca

|
1

=T



NOSNOSCE NA ZGINANIE (54):

Pret: x/L JL Mx Mrx: My Mry N/Nr SW
1 1,000 1,000 63,669 131,427 -0,000 37,164 0,062 0,547
2 0,000 1,000 63,669 128,185 -0,000 37,164 0,040 0,536
3 1,000 1,000 63,669 144,589 -0,000 37,164 0,035 0,475
4 0,000 1,000 63,669 131,427 -0,000 37,164 0,062 0,547

Pret: 1lwx 1wy | ] y N[kN] : Nrc[kN] : SW
1 8,746 5,800 1,268 0,428 0,689 -39,552 604,391 0,153
2 10,309 1,000 0,795 0,783 0,672 -23,294 589,478 0,050
3 10,309 1,000 0,495 0,939 0,758 -23,294 664,918 0,037
4 8,746 1,000 0,417 0,964 0,689 -39,552 604,391 0,068

Pret nx ny jLi mx: my Dx Dy SW
1 0,081 0,153 1,000 0,484 0,000 0,018 0,000 0,637
2 0,050 0,040 1,000 0,497 0,000 0,012 0,000 0,554
3 0,021 0,020 1,000 0,440 0,000 0,004 0,000 0,480
4 0,064 0,063 1,000 0,484 0,000 0,007 0,000 0,556
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Pret nr 3. Wymiarowanie.

RYGIEL DACHU- OBCIAZENIE ISTNIEJACE.
OBLICZENIA W PRZEKROJU NAJBARDZIE] WYTEZONYM.

Przekrdj: 2 U 140

Wymiary przekroju:

Fo U 140 h=140,0 s=60,0 g=7,0 t=10,0 r=10,0
; ex=17,5.

Charakterystyka geometryczna przekroju:
Jxg=22180,3 Jyg=1210,0 A=40,80 ix=23,3
iy=5,4 Jw=3600,4 Jt=11,0 is=23,9.

n ﬂ} Material: St3S (X,Y,V,W). Wytrzymalosé
fd=215 MPa dla g=10,0.

|

L

ioJex 5000
|
‘

i
140,0-|

Sily przekrojowe:
xa = 7,280; xb =-0,000.
Obcigzenia dziatajace w ptaszezyznie uktadu: AB
M, = 63,669 kNm,  V,=-32,354 kN, N =-23,294 kN,
Naprezenia w skrajnych wiéknach: o,= 66,1 MPa oc=-77,5 MPa.

Potaczenie galezi:
Przyjeto skratowanie o rozstawie weztéw 11 =1000,0 mm.
Prety skratowania zaprojektowano z L 40x40x5 ze stali St3S (X,Y,V,W).

Xp=84‘\/215/ﬁ = 84x~/215/215 =84,00

Wspolczynniki redukeji no$nosci:
Wspblczynnik niestatecznosci dla $cianki przy $ciskaniu wynosi @, = 1,000. Wsp6tczynnik
niestatecznosci gatezi wynosi:

A1=1,/1,=1000,0/17,5 = 57,04
A=A,/ A,=57,04/84,00=0,679 = ¢ =0,758
W zwigzku z tym wspdtezynniki redukcji nosno$ci wynosza:
- dla zginana wzgledem osi X: yx=0,758
- dla $ciskania: W, = 0,758
Smuklo$¢ zastepcza preta:
- dla wyboczenia w plaszczyznie prostopadiej do osi X
A=l /ix=10308,6/233,2=44,21

Am=A2 4+ 42 m/2 = \[4421%+ 18,037 = 47,75
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zm = ';h = —47’75

== = gigg * 0,758 = 0,495

Nosnos¢ skratowania:
xa = 7,280; xb =-0,000.
Skratowanie prostopadte do osi X:

Q=12 V=1,2x32,354 = 38,825 Kn

Q > 0,012 4 f;=0,012x40,80x215%x10™" = 10,526 Kn

Przyjeto Q =38,825 Kn
Ng=Q/ (nsin o) = 38,825%1102,8 / 465,0 / 2 = 46,040 Kn
Np=Af;=3,79x215x10" = 81,485 Kn
Ax=1Ix/ix=1102,8/7,7=143,22

Ap=84,[215/ fa = 84x\,215/215 = 84,00

Ax= gl Ap=143,22 /84,00 =1,705 = ¢=0,280

N __ 46,040
o Nx  0,280x81,485

=2,018 >1

Ny = 46,040 < 72,129 = 3,35x215x107" =4, fu
Przekroczenie naprezen skratowania o 100 % w przekroju przypodporowym.

Przekroczenie zanika w polowie rozpigtosci rygla.

Naprezenia w pretach gatezi:
xa = 7,280; xb =-0,000.
Naprezenia w skrajnych wiéknach: o= 66,1 MPa oc =-77,5 MPa.

Naprezenia:
- normalne: oc=-5"7 Ao =71,8 MPa y,. = 1,000
- §cinanie wzdhuz osi Y: Av=21,15cm’ 1=153MPa W, = 1,000

Warunki nosnosci:
Cee =6/ Yo, + Ao =5,7/1,000 + 71,8 =77,5 <215 MPa
Tey=1T/ Yoy =15,3/1,000=15,3 <124,7=0.58%215 MPa

Jo? +312 =[77,57+3x153 =81,9<215 MPa

Dlugosci wyboczeniowe preta:
- przy wyboczeniu w ptaszczyznie uktadu przyjeto podatnosci weztéw ustalone wg zatgcznika 1
normy:

K, = 0,500 ¥ = 0,443 wezly przesuwne = p=1416 dla 1,=7,280
ly=1,416x7,280 = 10,309 m

- przy wyboczeniu w plaszczyZnie prostopadiej do plaszczyzny uktadu:

K. = 1,000 ¥, = 1,000 wezly nieprzesuwne = p=1,000 dla 1,= 1,000
1, = 1,000x1,000 = 1,000 m



- dla wyboczenia skretnego przyjeto wspdlezynnik dtugosci wyboczeniowej i, = 1,000. Rozstaw
stezen zabezpieczajgcych przed obrotem lo, = 7,280 m. Dlugo$¢ wyboczeniowa 1, = 7,280 m.

Nosnos¢ przekroju na sciskanie:
xa =7,280; xb =-0,000:
Nre=y A4 f;=0,758x40,8x215x10™" = 664,918 kN
Okreslenie wspolczynnikdéw wyboczeniowych:
Ap=84[215/ fa = 84x[215/215 = 84,00
- dla wyboczenia prostopadiego do osi X:
A =7Am=0,495 = Tab.11 b= ¢=0,939
- dla wyboczenia prostopadiego do osi Y:
Ay=lyy/i,=1000,0/ 54,5 = 18,36
z=/1y//lp=18,36/84,00=0,219 = Tab.1l1 ¢ = ¢=0,979

Przyjgto: = Qmin=0,939
Warunek no$nosci preta na $ciskanie (39):
N 23294

0] Nre B 03939)(664,918 = 0,037 <1

Nos$nos¢ przekroju na zginanie:
xa = 7,280; xb =-0,000.
- wzgledem osi X
Mp=wW,f;=0,758x887,2x215x10" = 144,589 kNm

Wspdlczynnik zwichrzenia dla A= 0,000 wynosi ¢, = 1,000
Warunek nosnosci (54):

N M _ 23294, 63669
Ny oo Me 664918 ' T,000x144,589

=0,475<1

c

Przekroczenie naprezen przewigzek i skratowania.

Przekroczenie skratowania rygli dotyczy odcinka od stupa do polowy rozpigtosci.
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Pretnr 3 (wzmécnienie przewigzkami 6/200/500mm co 900mm)

Przekrdj: 2 U 140

Wymiary przekroju:

Fo U 140 h=140,0 s=60,0 g=7,0 t=10,0 r=10,0
[ ex=17,5.

Charakterystyka geometryczna przekroju:

| Jxg=22180,3 Jyg=1210,0 A=40,80 ix=23,3

| iy=5,4 Jw=3600,4 Jt=11,0 is=23,9.

‘ Material: S3S (X,Y,V,W). Wytrzymalo¢
fd=215 MPa dla g=10,0.

Sily przekrojowe:
xa =7,280; xb =-0,000.
Obcigzenia dzialajace w plaszczyznie uktadu: AB
M, = 63,669 kNm, V, =-32,354 kN, N =-23,294 kN,
Naprezenia w skrajnych widknach: o= 66,1 MPa oc=-77,5 MPa.

Polaczenie gatezi:

Przyjeto, ze galezie polgczone sg przewigzkami o szerokosci b=200,0 mm i grubosci g= 6,0 mm
w odstepach 1; = 900,0 mm, wykonanymi ze stali St3S (X,Y,V,W).

Smuklos¢ galezi:
Ayv=24,=1/1,=900,0/17,5=51,34

l;z=84\/215/ﬁ= 84x\/215/215 = 84,00

Nosnos¢ przewigzek:
xa = 7,280; xb =-0,000.

Przewigzki prostopadte do osi X:
Vqo=137,573 <134,676 = Vy My = 8,736 > 8,600 = My
Naprezenia:
xa = 7,280; xb =-0,000.
Naprezenia w skrajnych wiéknach: o= 66,1 MPa oc =-77,5 MPa.

Naprezenia:
- normalne: c=-5,7 Ao =171,8 MPa y,.= 1,000
- écinanie wzdtuz osi Y: Av=21,15cm®> 1=153MPa Wy, = 1,000

Warunki no$nosci:
Gec =0/ Yoo + A5 =5,7/1,000 + 71,8 =77,5 <215 MPa
Tey =T/ Yor=153/1,000= 15,3 <124,7=0.58x215 MPa
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JoZ #3172 = 77,52+ 3x1532 =81,9<215 MPa

Po wzmocnieniu rygli dospawaniem przwigzek 6/ 200/ 500 mm w rozstawie 900- 1000 mm
nie wystagpi przekroczenie naprezen w przekrojach rygla.

Wzmochienie dotyczy odcinka od podpory (stupa) do potowy rozpietosci.

Przewigzki nalezy spawac obustronnie.

CZESC Il

Rama obcigzona dodatkowymi urzgdzeniami na dachu o masie
1000kg na powierzchni 4 x 10 m.

Statyka

OBCIAZENIA:

([kN1, [kNm], [kN/m])

Grupa A nn
2 Liniowe
3 Liniowe
3 Skupione
3 Skupione
3 Skupione
Grupa B
2 Liniowe
3 Liniowe

Zmienne
1,500
1,500

Zmienne
2,100
2,100
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WYNIKI

SIZY PRZEKROJOWE:

M[kNm] Q[kN] N[kN]
15,667 -14,128 -40,336
-66,276 -14,128 -38,293
-66,276 32,938 -24,105
43,226% -0,028 -14,686
42,239 -3,127 -13,800
42,239 4,636 -13,369
44,407* -0,009 -14,696
-66,908 -34,603 -24,580
-66,908 14,128 -40,024
15,035 14,128 -42,067

Pret x/L x[m]
1 0,00 0,000
1,00 5,800
2 0,00 0,000
0,91 6,654
1,00 7,280
3 0,00 0,000
0,13 0,938
1,00 7,280
4 0,00 0,000
1,00 5,800
NAPREZENIA:
Pret x/L x [m]

SigmaG

2 st3s (X,¥,V,W)

-27,545
65,316

68,793
-50,991

-50,885
69,390

65,604
-27,257

3 SigmabD: SigmaMax/Ro:
[MPa]

7,773 0,134
-84,087 0,410%*
-80,609 0,393*

44,226 0,249
44,331 0,248
-81,439 0,397*
-85,224 0,416*
6,636 0,133

1 0,00 0,000
1,00 5,800
2 0,00 0,000
1,00 7,280
3 0,00 0,000
1,00 7,280
4 0,00 0,000
1,00 5,800
Wymiarowanie.

RYGIEL DACHU- OBCIAZENIE DODATKOWE 3 x 1,0 kN.
OBLICZENIA W PRZEKROJU NAJBARDZIE] WYTEZONYM.

Przekréj: 2 U 140

:
an

Wymiary przekroju:

U 140 h=140,0 s=60,0 g=7,0 t=10,0 r=10,0
ex=17,5.

Charakterystyka geometryczna przekroju:
Jxg=22180,3 Jyg=1210,0 A=40,80 ix=23,3
iy=5,4 Jw=3600,4 Jt=11,0 is=23,9.
Material: St3S (X,Y,V,W). Wytrzymatosé
fd=215 MPa dla g=10,0.
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Sily przekrojowe:
xa =7,280; xb =-0,000.
Obcigzenia dzialajace w plaszczyznie uktadu: AB
M, = 66,908 kNm, V, =-34,603 kN, N =-24,580 kN,
Naprezenia w skrajnych widknach: o,=69,4 MPa oc=-81,4 MPa.

Polaczenie gatezi:
Przyjeto, ze galezie polaczone sg przewigzkami o szerokosci b =200,0 mm i grubosci g= 6,0 mm
w odstepach 1; = 900,0 mm, wykonanymi ze stali St3S (X,Y,V,W).
Smuktosé galezi:
A,=2,=1/1,=900,0/17,5=51,34
Jp=844215/ fa = 84><\/ 215/215 =84,00
Nosnos¢ przewigzek:
xa = 7,280; xb =-0,000.
Przewiazki prostopadte do osi X:
Q=1,27=1,2x34,603 = 41,524 kN
Q 20,012 A f;= 0,012x40,80x215x10™" = 10,526 kN
Vo=40,184 < 134,676 = V¢ Mq=9,343 > 8,600 = My
Naprezenia:
xa = 7,280; xb =-0,000.
Naprezenia w skrajnych widknach: o, =69,4 MPa oc =-81,4 MPa.

Jo@ +312 = +8142+3x164> =862<215 MPa

Nos$nos¢ przekroju na Sciskanie:
xa = 7,280; xb =-0,000:

Nrc=y 4 f;=0,800x40,8x215x10™" = 701,760 kN
Warunek no$nosci preta na $ciskanie (39):

N __ 24580
@ Nee  0,828x701,760

=0,042 <1

Nos$nos¢ przekroju ha zginanie:
xa =7,280; xb =-0,000.
- wzgledem osi X
My = wW,f;=0,800x887,2x215x10” = 152,601 kNm

N . M _ 2458 , 66908
N, oM 701,760 ' 1,000x152,601

=0,473<1

Stan graniczny uzytkowania:

Ugiecia wzgledem osi Y liczone od cigciwy pregta wynosza:
amax = 2,3 mm
ag=1/250="7280/250=29,1 mm

amax = 2,3 <29,1 = ag

(>
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Zatgcznik nr 3
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